



## 人间正道是沧桑 ——习近平倡导的安全观为破解世界和平赤字贡献中国方案和智慧

放眼全球，欧洲大陆重燃战火，乌克兰危机牵动世界，大国关系面临挑战，和平与发展的时代主题面临严峻挑战，人类社会亟待通往持久和平和普遍安全世界的清晰路标。面对全球和平赤字不断扩大，习近平主席倡导的“共同、综合、合作、可持续的安全观”更加闪耀真理光芒，彰显时代价值，为各方共同推动历史车轮向着正确轨道前行提供宝贵指引。

第4版

## 习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩 推动中欧关系行稳致远维护世界和平稳定

### 关于中欧关系

- 中欧有广泛共同利益深厚合作基础
- 中欧要做维护世界和平的两大力量
- 中欧要做促进共同发展的两大市场
- 中欧要做推动人类进步的两大文明

新华社北京4月1日电 国家主席习近平4月1日晚在北京以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，8年前，我提出中国愿同欧洲一道打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系，中方的这一愿景至今未改变，当前形势下更有现实意义。中欧有着广泛共同利益和深厚合作基础，中方对欧政策保持稳定连贯，希望欧方形成自主的对华认知，奉行自主的对华政策，同中方一道，推动中欧关系行稳致远，为动荡的世界局势提供一些稳定因素。

习近平强调，中欧要做维护世界和平的两大力量，以中欧关系的稳定性应对国际形势的不确定性。

要带头维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，共同抵制阵营对抗思维复活、反对制造“新冷战”，维护世界和平和稳定。

习近平指出，中欧要做促进共同发展的两大市场，以中欧开放合作推进经济全球化深入发展。中国将坚定不移深化改革、扩大开放，欢迎欧洲企业来华投资兴业，希望欧方为中国企业赴欧投资发展提供公平、透明、非歧视性的环境。双方要加强发展战略对接，探索中国新发展理念、新发展格局同欧盟“开放性战略自主”经贸政策的契合点。

习近平强调，中欧要做推动人类进步的两大文明，以中欧团结协

作应对全球性挑战。要践行真正的多边主义，倡导以共商共建共享为原则的全球治理观，继续引领全球应对气候变化和生物多样性合作，携手战胜新冠肺炎疫情。欢迎欧方支持和参与全球发展倡议。

米歇尔和冯德莱恩表示，中国是世界上的重要一极力量，欧方高度重视中国的国际地位和作用，重视发展对华关系。长期以来中欧关系都是互利共赢的，双方都致力于捍卫和平，维护多边主义。当前国际形势下，欧中加强对话合作非常重要。欧方重申坚持一个中国原则，期待同中方坦诚交流，延续中欧关系良好发展势头，愿同中方持续深化经贸、投资、能源、绿色发展等各领域合作，共同应对新冠疫

### 关于乌克兰局势

- 一要坚持劝和促谈
- 二要防止出现更大规模人道主义危机
- 三要构建欧洲和亚欧大陆持久和平
- 四要防止局部冲突扩大化

疫情、气候变化、生物多样性保护等全球性挑战，为促进世界和平、经济增长和共同繁荣作出努力。欧方愿为中方成功举办《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议第二阶段会议提供支持合作。

双方就乌克兰局势交换了意见。欧盟领导人介绍了欧方有关乌克兰危机的看法和主张。

习近平强调，中方对乌克兰局势走到今天这一步深感遗憾。中方在乌克兰问题上的立场是一贯的、明确的。中方始终站在和平一边，从事情本身的是非曲直出发，独立自主作出判断，倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则，坚持按照联合国宪章宗旨和原则办事，主张共同、综合、合作、可持续的安全观。

习近平阐述了当前形势下解决乌克兰危机的几点意见：

一要坚持劝和促谈。中方支持欧方为政治解决乌克兰问题所作努力，一直以自己的方式发挥劝和促谈作用。和谈是避免局势紧张升级的唯一可行途径。国际社会要继续为俄乌谈判进程创造条件，为政治解决开辟空间，不能火上浇油、激化矛盾。【下转第4版】

## 2022宁波读书月启动 近200项全民阅读活动打造书香盛宴

本报讯（记者林曼）2022宁波读书月宣传片发布、书香宁波LOGO公开征集、“天一共读”2022宁波读书月推荐书单出炉、宁波市首个“书香小镇”揭牌……昨天下午，2022宁波读书月暨宁波市第二届中小学生朗诵大赛在宁波书城启动。在最美人间四月天，“大地阅读”暨2022宁波市全民阅读嘉年华、宁波市第二届中小学生朗诵大赛、第四届宁波市职工读书节、2022“春天送你一首诗”诗歌朗诵会等近200项全民阅读活动将陆续开展，为广大市民奉献一场书香盛宴。

今年是《宁波市全民阅读促进条例》施行两周年，读书月将秉持“精神富有、阅读先行”理念，大力营造多读书、读好书、善读书的良好氛围，引导广大市民群众提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力。”宁波市委宣传部相关负责人

负责人表示，让阅读走进生活、融入城市、沉淀心灵，打造“时时能阅读，处处可阅读，人人享阅读”的“书香之城”，是持续举办宁波读书月的初衷所在，通过系列活动切实提升市民文化获得感、幸福感，让“书香古今”的宁波散发独特魅力和精神气质。

据了解，今年的读书月活动分市级和区（县、市）级两个层面同步举行，以宁波中心城区为核心，向各区（县、市）辐射。整体活动设“悦读越美”“斯文在兹”“书香在线”“读享好书”“宋韵品读”等五个板块，涵盖主题讲座、阅读分享、读书沙龙、诗文诵读、图书展览、阅读推广、好书推荐等内容。

启动仪式现场，宁波读书月宣传片“天一共读”2022宁波读书月推荐书单正式发布，海曙区高桥镇获评宁波市首个“书香小镇”。今年读书月还将公开征集书香宁波LOGO。

## 张平在部署落实省人大常委会视频会议精神时强调 高标准推进、高质量完成 就业促进执法检查

本报讯（记者黄合）昨日，省人大常委会举行就业促进执法检查动员部署视频会议。会后，市人大常委会主任张平在宁波分会场强调，要按照省人大常委会统一部署，进一步增强“一盘棋”意识，确保就业促进执法检查高标准推进、高质量完成，以实际行动和扎实成效取信于民、造福于民。华伟、宋越舜、胡军、王建康、戎雪海、印黎晴及彭朱刚参加。

张平指出，要突出目标导向，聚力促进就业。认真学习贯彻习近平总书记关于就业工作重要论述，从深入贯彻中央和省市委决策部署的政治高度、全面落实就业促进法的法治维度、回应群众关切的民生角度，进一步增强使命感和责任感。结合宁波当前的就业形势，聚焦重点群体、新兴业态、灵活就业，在提高精准性、获得感上下功夫，切实以高质量执法检查促进就业工作高质量发展。

张平强调，要突出问题导向，着力查补短板。开展执法检查，“法”是根本，“查”是关键。要学深吃透法律精神，紧扣就业促进法69个法条，对照省里“九方面内

容”、市里“28条检查重点提示”，逐条逐项查细查实查到位；要牢牢把握“依法”二字，重点检查法定职责是否履行、法律责任是否落实、法律执行效果是否明显，把情况摸清楚，把问题找具体。对于检查中发现的一些新情况，要深入剖析根源，科学提出对策，为改进工作、跟踪监督提供有力支撑。

张平要求，要突出效果导向，强力组织推进。市人大常委会主任会议成员要以代表身份在4月底前走进联络站接待群众，深入各地了解情况、听取意见；社会建设工委要担起牵头组织和具体落实责任，精细梳理“清单式”问题和意见，为下步制定《宁波市就业促进条例》打好基础；区（县、市）人大常委会要积极配合、主动自查，切忌走过场、表面化；政府及相关部门要主动接受监督，全程配合协作，推进法律实施、工作完善。同时，要充分发挥各级人大代表的优势和作用，广泛开展“代表联、代表察、代表研、代表议、代表助、代表宣”主题活动，把全过程人民民主理念贯穿执法检查始终。

## 限制清明祭扫 是防控疫情的必要之举

甬城晨笔  
戈岩平

日前，市疫情防控工作领导小组办公室下发通知：除“三年内新墓”外，全市暂停清明期间线下祭扫活动，倡导市民采用网上祭祀、居家追思、代为祭扫等绿色祭扫方式。

清明扫墓祭祖、慎终追远，自古传承、延续至今。在当前国内疫情多点散发、局部暴发，防控形势严峻复杂的总体形势下，祭扫方式需要有所改变。目前，我市已有数例确诊病例，清明节期间，如果人员流动聚集过于频繁，很可能带来

疫情传播扩散的风险。过去两年多，出于疫情防控需要，不少市民清明追思习惯已发生变化，居家追思、网络祭扫、公益代祭等方式，成为很多人的选择。

暂停清明期间线下祭扫活动，提倡绿色祭扫，并非不要追思亲人，淡薄人情、遗忘传统。“心祭”胜于“形祭”，心香一炷同样能寄托一缕真切的哀思。

暂停线下祭扫活动，肯定会给市民带来一些不便，但这是基于疫情防控特殊需要的理性选择、必要之举。人人严格遵守清明祭扫规定，践行绿色安全文明的祭扫方式，不给疫情传播制造可乘之机，就能构筑起疫情防控的坚固堡垒。

## 杭州亚运会誓师 吹响筹办“决胜攻坚”号角

第4版

## 携手同心，静待曙光迎春归

——海曙区重点区域第二轮核酸检测侧记



昨天，在海曙天一广场检测点，市民有序排队进行核酸检测。

（记者 唐严 摄）

本报讯（记者陈朝霞 孙吉晶 黄程）记者昨晚从海曙区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室获悉，昨日18时30分，海曙区在集中隔离点发现1例新冠阳性感染者。该感染者于3月30日确诊病例的密切接触者，于30日14时闭环转运至集中隔离点接受医学观察。隔离期间，30日、31日核酸检测均为阴性。目前，该感染者已闭环转运至定点医院。

另外，记者从海曙区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室了解到，昨天早晨，海曙区对封控区、管控区、防范区范围内人员开展第三轮核酸检测，“三区”范围内1438人完成第三轮核酸检测，结果均为阴性。同时，对兴宁桥西-奉化江-南苑街-南塘河-长塘河-泗洲塘河-丽园南路-丽园北路-中山西路-中山东路-开明街-

## 海曙“三区”第三轮、重点区域第二轮核酸检测，镇海“三区”第三轮和密接、次密接人员核酸检测结果全部为阴性 海曙、象山集中隔离点各发现1例阳性感染者

丽园北路-中山西路-中山东路-开明街-解放南路-兴宁桥西合围区域内人员开展第二轮核酸检测，截至昨天上午9时30分，区域范围内110586人完成第二轮核酸检测，结果均为阴性。

根据疫情防控工作需要，海曙区决定组织开展第三轮重点区域核酸检测，现场采样时间为今天6时30分至9时；采样检测对象为兴宁桥西-奉化江-南苑街-南塘河-长塘河-泗洲塘河-丽园南路-丽园北路-中山西路-中山东路-开明街-

解放南路-兴宁桥西合围区域内所有人员。

又讯（记者成良田）昨日19时，象山县新发现1例新冠肺炎确诊病例（轻型），系在集中隔离点检测中发现。该病例系3月30日报告的无症状感染者同行人员，活动轨迹与该感染者完全相同。经进一步排查，未发现新增密接和次密接人员，所有密接、次密接人员已在集中隔离点管控，核酸检测结果均为阴性。目前，该病例已闭环转运至定点医院隔离治疗。

又讯（记者沈晔晖）镇海区委报道组房晓曦）截至昨天16时，海曙3号病例所在的镇海庄市街道柳岸晨韵小区“三区”第三轮核酸检测，共采样4396人（含工作人员），结果均为阴性。庄市片区8所学校全体师生第三轮核酸检测，采样14522人，结果均为阴性。

截至昨天16时，镇海区对3月31日新增的1例无症状感染者的密接、次密接等风险人员，开展了第二轮核酸检测，已检测741人，结果均为阴性。